SapereCoop Lombardia <saperecooplombardia1@gmail.com>
Date: lun 3 set 2018 alle ore 11:58
Subject: PERCORSI DIDATTICI DI EDUCAZIONE AL CONSUMO CONSAPEVOLE COOP 2018-2019

COOP con LA SCUOLA...     
... da quasi quarant'anni!
Milano, settembre 2018
 
Alla c.a. del Dirigente Scolastico in indirizzo
Egregio Dirigente
 
con la ripartenza del nuovo anno scolastico, ecco le proposte educative di Coop Lombardia contenute nella guida Saperecoop 2018/2019, strumento per rinnovare il dialogo con la scuola, le famiglie e il territorio.
L’offerta di percorsi, laboratori, animazioni, esperienze partecipative, didattica cooperativa, che puntualmente si rinnova ad ogni anno scolastico, ha come obiettivo quello di contribuire a costruire coscienza di sé e sviluppare competenze di cittadinanza, disciplinari e trasversali, intese come capacità di usare le conoscenze per affrontare problemi.
Le proposte mirano a contribuire ad elaborare un autonomo e critico punto di vista in tema di scelte di consumo e di impatti che le stesse possono avere sui modelli di sviluppo sociale, ambientale ed economico, con l’obiettivo di attivare la consapevolezza che ciò che si fa corrisponde a ciò che si è, attuando quella trasformazione culturale da consumatori consapevoli a cittadini responsabili: conosco, mi informo, scelgo, modifico i miei comportamenti!
Sul piano metodologico, come ormai ampiamente sperimentato, le conoscenze si costruiscono partendo dalla centralità del vissuto degli studenti (ciò che pensano e come agiscono, dentro e fuori la scuola) in un confronto con il gruppo classe e sotto la guida di animatori esperti.
Temi e metodologia sono intimamente legati al concetto di cittadinanza attiva, che comprende in sé l’idea di solidarietà sociale, di dialogo interculturale e di cooperazione.
Accanto ai percorsi “storici”, rinnovati nei contenuti e negli strumenti, la guida si è arricchita di nuove animazioni e si è ulteriormente rafforzata l’area “Costruiamo Insieme” rivolta in particolare alle Scuole Superiori come contributo effettivo alla realizzazione di progetti di Alternanza Scuola Lavoro rivolti all’intera classe.
 
La Guida Saperecoop 2018/2019 è consultabile sul sito
https://cooplombardia.saperecoop.it;
dove troverete anche la modalità di prenotazione dei percorsi di Educazione al Consumo Consapevole, da effettuare entro il 31 ottobre 2018.
 
Per informazioni è comunque attivo dal 1° settembre al 31 ottobre dalle ore 9.30 alle ore 12.30 il numero Coop Scuola 02-66101754.
 
Auspicando possa prendere in considerazione la nostra proposta didattica condividendola con il Suo corpo docente, restiamo a vostra disposizione. 
 
Cordiali saluti.
 
Alfredo De Bellis
Direttore Soci
Coop Lombardia
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